



# 专家齐聚 共话产后出血综合防治

衡阳市产后出血综合防治技术推广项目培训会议、产科出血防治技能考核比武近日举行

■本报记者 刘臻 通讯员 雷林宸



方超英教授



开幕式



吴颖岚教授



游一平教授



蒋玉蓉教授



唐雅兵教授

为进一步强化产科急救能力,提高产科急救水平,保障母婴安全,12月1日—2日,由衡阳市卫生健康委员会主办,衡阳市妇幼保健院承办的2019年衡阳市产后出血综合防治技术推广项目培训会议和产科出血防治技能考核比武相继举行。大会邀请国内相关领域的专家前来授课,开启一场关于产后出血综合防治的学术盛宴,促进衡阳母婴安全工作向更高层次发展。

会议邀请到湖南省妇幼保健院方超英、游一平、吴颖岚、唐雅兵、蒋玉蓉5位教授和陈小英副教授等省内外知名专家到场,就产后出血的综合救治与管理、高危产妇评审和孕产妇死亡评审结果的应用、妊娠合并甲状腺疾病、凶险型前置胎盘诊治要点等课题进行深度解读,并现场进行产科出血团队救治演练指导。理论与实操演练相结合,旨在进一步促进各级医疗机构对产儿科技能人才队伍建设的重视,培养造就更多具备良好职业素质、掌握精湛技能的医务人员。

母婴安全是妇女儿童健康的前提和基础,孕产妇和婴儿死亡率是国际上公认的基础健康指标,也是衡量经济社会发展和人类发展的重要综合性指标。近年来,衡阳通过构建母婴安全保障机制,优化生育全程医疗保健服务,全力维护每一位孕产妇和新生儿的生命健康,群众获得感和幸福感持续增强。

“提高产后出血的早发现、早诊断以及应急处理能力和加强多学科协作是降低孕产妇死亡的重要举措。”衡阳市卫健委调研员胡晓明表示,此次有专家团队的授课和指导,对医护人员获取各方面的信息,提升救治能力,提高救治水平有重要的促进作用。他要求,医疗单位要压实责任,加强责任心,杜绝高危截留,保证母婴安全;要筑牢基石,医务人员要掌握全面的技术能力、及时准确地识别高危因素;要富有情怀,怀着对母婴安全的爱心,带着职业荣誉感,细致用心地做好母婴安全保障工作。

在随后的2019衡阳市产后出血综合防治技术技能考核中,全市15家医疗单位现场比武。经过激烈角逐,衡阳市妇幼保健院团队荣获二等奖。

据悉,衡阳市妇幼保健院创建于1953年,现已发展成为衡阳地区唯一一家集妇幼保健、医疗、教学、科研于一体的三级甲等妇幼保健机构,肩负着全市七县五区妇女儿童的医疗保健任务。作为市级危重孕产妇救治中心,其在全市率先完成母胎医学、普通产科和胎儿医学的专科配置,并设立妇产科重症监护室,在孕产妇危重症抢救专科方面具有突出优势,是省内领先的具有妇幼专科医院特色的区域性临床诊治中心。